

# 大江東去與大海同在 浩氣長存勵復興之志 江澤民骨灰撒入江海

【香港商報訊】據新華社消息，遵照江澤民同志及其親屬的意願，敬愛的江澤民同志的骨灰12月11日在長江入海口撒入大海。

受黨中央委託，中共中央政治局常委、中央書記處書記蔡奇等領導同志和江澤民同志的夫人王治坪等親屬護送骨灰撒放，以最崇敬、最莊嚴的方式，表達對我黨我軍我國各族人民公認的享有崇高威望的卓越領導人，偉大的馬克思主義者，偉大的無產階級革命家、政治家、軍事家、外交家，久經考驗的共產主義戰士，中國特色社會主義偉大事業的傑出領導者，黨的第三代中央領導集體的核心，「三個代表」重要思想的主要創立者江澤民同志的深切哀思和無限緬懷。

江澤民同志是徹底的唯物主義者。他生前留下意願，自己的骨灰撒在長江和大海。江澤民同志把一生毫無保留地奉獻給了祖國和人民。

當天上午，江澤民同志生前長期工作的中南海下半旗誌哀。來福堂裏，白色的幕布上，懸掛着江澤民同志的彩色遺像。遺像下方，擺放着江澤民同志的骨灰盒，上面覆蓋着鮮紅的中國共產黨黨旗。江澤民同志的夫人王治坪率全家敬獻的花籃擺放在江澤民同志的骨灰盒前，兩側擺放着其他親屬和有關方面敬獻的花圈。

上午8時10分，蔡奇和治喪委員會辦公室領導同志，同江澤民同志親屬，來到這裏肅立，懷着極其沉痛的心情和深切的緬懷之情，向江澤民同志遺像三鞠躬。隨後，江澤民同志的親屬捧着遺像、骨灰盒和花圈，緩步走出來福堂。

靈車緩緩駛出中南海，在中南海工作的幹部職工紛紛來到道路兩旁，胸佩白花、神情凝重，為江澤民同志送別。

靈車緩緩駛入西郊機場。松柏靜立，遠山靜默。空軍官兵列隊脫帽，目送載護江澤民同志骨灰的專機起飛。專機盤旋着，在首都北京上空緩緩繞飛一周，告別這一江澤民同志為黨和國家事業傾盡心力的地方。

上午11時5分，載護江澤民同志骨灰的專機抵達上海虹橋機場。隨後，骨灰由靈車載護前往吳淞軍港碼頭。

吳淞軍港碼頭，國旗半垂，莊嚴肅穆。黑底白字橫幅上寫着：「江澤民同志永垂不朽」「江澤民同志永遠活在我們心中」。海軍官兵整齊列隊，脫帽致敬。

江澤民同志的親屬護送着骨灰走下靈車，將骨灰安放在靈桌上。低回的哀樂聲中，送別的人們神情凝重，列隊肅立，深深鞠躬，向江澤民同志作最後的告別。

中國人民解放軍海軍揚州艦伏波靜臥，艦上官兵分區列隊、肅立敬禮。揚州是江澤民同志的故鄉。當天，這艘以揚州命名的軍艦，以最高禮儀送別這位為黨和人民建立了不朽功勳的卓越領導人。江澤民同志的親屬護送着骨灰登上揚州艦。海軍笛吹響，儀仗隊持槍肅立，行注目禮。當揚州艦起錨時，軍港內所有艦船汽笛長鳴，響徹雲霄。

揚州艦駛入奔涌的長江，駛向浩瀚的大海。軍艦徐徐航行，告別上海這片江澤民同志經歷青春歲月，長期工作、奮鬥、奉獻的土地。

中午12時35分，揚州艦抵達長江入海口水域。在軍艦甲板上，送別的人們，肅立默哀。水天肅穆，波翻浪湧。蔡奇和江澤民同志的夫人王治坪等親屬，眼含熱淚，強忍悲痛，將江澤民同志的骨灰和繽紛的花瓣一起緩緩撒向無垠的江海。

滾滾長江東去，匯入遼闊大海。中華大地萬里河山，見證一位偉大人物光輝和戰鬥的世紀人生，長存一名卓越領導人鞠躬盡瘁、奮鬥終身的浩氣忠魂。

滾滾長江東去，匯入遼闊大海。今天，巍然屹立于世界東方的社會主義中國，欣欣向榮、氣象萬千，中華民族偉大復興歷史進程浩浩蕩蕩，先輩回眸應欣慰。

滾滾長江東去，匯入遼闊大海。敬愛的江澤民同志，永別了！江澤民同志的英名、業績、思想、風範將永載史冊，世世代代銘刻在人民心中。

## 北京營商十措 深化京港合作

【香港商報訊】記者林彬彬、楊凌雲報道：第25屆北京、香港經濟合作研討會將於14日舉行，本報近期再次邀請中國香港（地區）商會部分在京高層和會員，遵循每年推薦一次、圍繞「前瞻性、指向性、創新性、可及性」等維度，從北京市及下轄各區發布並正在實施的眾多營商政策中，遴選出「2022最受港商歡迎的首都十大營商政策」，範圍涵蓋「助企紓困、進出口貿易、金融創新、城市更新、營商環境優化、數字經濟、新零售、高端服務業、高質量發展」等多領域。

多年來，香港始終佔據着北京市最大外商投資來源地的龍頭位置，同時隨着首都經濟的快速發展，北京市對香港的投力度也在大幅攀升，兩地互惠合作日益深化。

## 鄭建邦當選民革主席 馮鞏等當選為副主席

【香港商報訊】據新華社消息，中國國民黨革命委員會第十四次全國代表大會圓滿完成各項議程，於12月10日在京閉幕。大會認真學習了中共二十大精神，審議通過了萬鄂湘同志代表第十三屆中央委員會所作的報告，審議通過了《中國國民黨革命委員會第十四次全國代表大會決議》和《中國國民黨革命委員會章程（修正案）》，選舉產生了由218人組成的新一屆中央委員會。

會議期間舉行的中國國民黨革命委員會第十四屆中央委員會第一次全體會議選舉產生了由48人組成的第十四屆中央常務委員會，鄭建邦當選主席，何報翔、劉家強、李惠東、田紅旗、王紅、馮鞏、吳晶、歐陽澤華、谷振春、陳星鶯當選副主席。

## 皖合肥經開區舉行「對話500強」活動

【香港商報訊】記者柏永、孫軍 通訊員張振興、汪正亮報道：「第九屆開發區對話500強」活動日前在安徽省合肥經開區舉行。蘇伊士集團、施耐德電氣、聯合利華等100餘家世界500強企業與中外知名企業高管代表，14家駐華使領館、國際組織、外國商協會，以及部分國家級及其他開發區代表近400餘人通過線上及線下形式參加本次活動。

據介紹，目前已有89家境外世界500強企業在安徽設立了170家外資企業；安徽現有4064家外資企業，以全省企業類市場主體的千分之二之的比重，貢獻了全省25%的進出口、7%的稅收，有效推動了安徽高水平開放，也獲得了企業高質效的回報。

## 就醫買藥核酸檢測 內地多措並舉便民

【香港商報訊】據中新社消息，自12月7日優化疫情防控措施「新十條」發布後，全國各地連日來在就醫買藥、核酸檢測等方面持續調整，提高科學精準防控能力，滿足民衆生活所需，便利民衆生活。

### 發熱門診盡設盡開

國務院聯防聯控機制近日發布《新冠病毒感染者居家治療指南》，就居家健康監測和對症治療、轉診治療、感染防控要求等注意事項作出詳細介紹，並提供居家治療常用藥參考，為民衆居家治療提供科學指引。針對老年人、孕產婦和兒童等特殊群體，官方專門制定文件，做好新冠重點人群健康服務工作，最大程度保護孕產婦和兒童生命安全與身體健康。

醫療機構面臨挑戰，發熱門診首當其衝，國務院聯防聯控機制要求，二級以上醫院和具備條件的基層醫療衛生機構的發熱門診要應設盡設、應開盡開。目前，全國加緊「擴容」發熱門診，截至12月11日，北京、廣州、杭州、成都等多地已向社會公布開放發熱門診的醫療機構名單，以及開診時間。

隨着各地疫情防控措施的逐步優化細化，防疫藥品、口罩、抗原檢測試劑等防疫用品需求激增。連花清瘟等部分熱銷藥品出現暫時緊缺，一些不法經營者藉機炒作、哄抬價格。為維護防疫用品網絡交易秩序，國家市場監管總局發布《關於涉疫物資價格和競爭秩序提醒告誡書》，從規範價格行爲、維護公平競爭等方面，對涉疫物資生產經營者划出「九不得」紅線。

### 普及抗原檢測試劑

根據「新十條」要求，目前，瀋陽、杭州、西寧等多地不再開展常態化核酸檢測，實行「願檢盡檢」，各地繼續提供便民檢測服務。

近日，多地進一步調整常態化便民核酸點服務內容，明確願檢盡檢人羣檢測方式爲單人單檢、自願自費，不再有混採選項。

另一方面，抗原檢測試劑逐漸普及。國務院聯防聯控機制7日發布《新冠病毒抗原檢測應用方案》，指導有需求人員自主、規範做好抗原檢測。國家藥監局近日批准多個新冠病毒抗原檢測試劑產品，截至目前，已有40個新冠病毒抗原檢測試劑產品獲批。

# 海關服務前海18條新舉措

## 激發前海高水平對外開放新動能

今年9月，海關總署在《前海方案》公布實施一周年的重要時間節點，對照前海合作區「依託香港、服務內地、面向世界」的定位，出台了《海關總署支持前海深港現代服務業合作區全面深化改革開放若干措施》（以下簡稱《若干措施》），緊緊圍繞「深港規則對接、跨境要素便捷流動、建設深港現代服務業綜合保稅區」等方面推出系列支持舉措，為前海合作區開發、開放增添新動能。

一年來，深圳海關始終牢記習近平總書記的殷殷囑託，按照海關總署部署，立足海關職責，全力助推《前海方案》落實落地，支持前海合作區打造全面深化改革創新試驗平台、建設高水平開放門戶樞紐，努力把美好藍圖變成生動實踐。今年前10個月，位於深港合作區內的廣東自貿區前海蛇口自貿片區海關註冊企業進出口額達到2145億元，同比增長37.5%；前海綜合保稅區進出口達1881億元，同比增長54.9%。

中共海關總署黨校第二十期中青班學員、深圳海關綜合業務處處長殷允偉表示，將持續深入貫徹落實黨的二十大精神，主動擔當作為，聚焦「急難愁盼」，力爭「問題清零」，不斷創新監管、優化服務，在新征程上持續推動高質量發展。

作為直接對接前海合作區各項業務的直屬海關，深圳海關將《若干措施》作為服務前海開發大局、融入地方發展的重要發力點，舉全關之力，圍繞「三個聚焦」，推動前海再立潮頭：

### 聚焦跨境要素便捷流動 打造一流營商環境「樣板間」

據了解，《若干措施》聚焦前海現代服務業的優勢，從創新監管、優化服務着力，支持前海國際展

展、生物醫藥等產業發展，助力前海增強綜合樞紐功能，並為港企港人在前海安居置業提供新便利，推動前海與港澳產業協同聯動、構建國際合作和競爭新優勢。

會展是典型具有輻射和溢出效應的產業，《若干措施》提出「助力前海國際會展產業發展」，通過支持前海國際會展的「一展三地」，加強深港澳三地會展業上下游產業的聯動。同時，配套提供通關便利、稅款擔保、保稅展示展銷等系列政策「組合拳」，進一步激發前海國際會展產業的活力和動能。

近年來，港澳企業到內地投資辦企業數量規模不斷擴大，對海關提供進出口政策便利的呼聲也越來越高。對此，海關積極推動港澳企業在廣東自貿試驗區深圳前海蛇口片區內直接辦理海關報關單位備案業務，着力解決港澳企業通關難、經營成本高的問題，推動港澳企業通過直接備案快速切入國內市場，一方面使港澳企業享有外資市場主體國民待遇，促進港澳企業加速融入大灣區發展；另一方面能夠提升先行示範區對港澳企業的開放水平，有助於進一步擴大對外開放，深港澳三地在海外貿易合作將更加便利。

《若干措施》還推出一系列民生政策，為前海注入更多「港味」。例如，為攜帶「寵物」往返深港的出入境人員建立「正面清單」便利寵物通關，對慢性肝炎患者治療用干擾素等特殊用藥免於審批並方便香港居民攜帶入境等。通過這些措施，幫助來深居住、就業、創業的港澳人士更好地融入祖國「大家庭」，真正實現「心聯通」。



深圳海關創新實施粵港澳大灣區組合港。

### 聚焦新興業態蓬勃發展 建設高質量發展「示範區」

前海綜合保稅區是前海全面深化改革開放的前沿熱土。跨境電商蓬勃發展、「海陸空鐵郵」立體物流促進各類要素自由流動……深圳海關將持續先行先試，立足打好「深港牌」，依託前海綜合保稅區政策高地，升級打造深港現代服務業綜合保稅區，耕好自貿「試驗田」。在前海綜合保稅區探索試點深港規則對接和制度創新，探索以「管得住」的方式實踐「放得開」的要求，為深港兩地提供更大發展空間、更多發展機會，也為促進深港融合一體發展探索新的思路。

為支持前海蛇口自貿試驗片區與前海深港現代服務業合作區協同發展，深圳海關堅持創新驅動，加快推動「政策覆蓋」，推動擴區前已有創新成果加快複製推廣落地，支持前海蛇口自貿試驗片區與前海合作區協同發展，從申報、通關、監管、保稅等多個領域提供海關政策，支持前海建設大豆離岸現貨市場、電子元器件和集成電路國際交易中心、免稅品集結中心，為前海產業集聚打造新機、提供新動能。

### 聚焦深港規則深度對接 引領制度創新「策源地」

跨境規則銜接是前海發展的重要一環。利用跨境貿易大數據平台推進與港澳規則銜接、統一數據標準、

加強信息交互，有利於實現海關、稅務、外管、商務等多部門數據「跨系統共享共用」，對前海打造跨境貿易服務生態系統具有戰略支撐作用。

深圳海關會同前海管理局協同推進平台建設，目前已經取得階段性成效，在平台一期項目建設開發「寄售貿易」和「海運進出口通關時效分析」2個應用場景，促進海關、稅務、外匯管理等部门間的監管互認、執法互助。深圳海關還將推動試點深港「一單兩報」、支持中新（深圳）跨境貿易數據國際互聯互通項目，為跨境貿易高質量發展奠定基礎。

海關將在前海合作區試點的採信通關模式也值得關注，該模式下，檢測機構向海關提出採信申請，經過海關專家評審組按照一定程序和要求的評估審查，如果符合相關規定，就可以列入採信機構目錄，採信商品在通關時如果已經由採信機構檢測過，可不抽樣送實驗室檢測。此外，為更好推進深港規則對接工作，深圳海關專門成立了工作組，統籌推進包括深港衛生檢疫合作、對接香港生物物質進口許可管理制度、深港酒類「兩地一檢」模式等在內的深港規則對接「軟聯通」事項，服務前海更好開展雙邊投資貿易便利化合作。

下階段，深圳海關將以黨的二十大精神為強大動力，推動措施落實落地，助力前海深港現代服務業合作區打造高水平對外開放門戶樞紐、構建國際競爭新優勢。

關軒



繁忙的前海綜合保稅區。